



## Alianța Organizațiilor pentru Persoane cu Dizabilități din Republica Moldova

Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Serghei Lazo, 40 et.3 of 10, MD-2004, IDNO 1013620006757  
E-mail [info@aopd.md](mailto:info@aopd.md); +37379222505 [www.aopd.md](http://www.aopd.md), [www.incluziune.md](http://www.incluziune.md)

Data 09.09.21 Nr. 081

### Ministerul Educației și Cercetării

În conformitate cu anunțul privind consultarea proiectului Planului de acțiuni al Guvernului pentru anii 2021-2022 în domeniile Educație și Cercetare, Tineret și Sport, Relații interetnice, Alianța Organizațiilor pentru Persoanele cu Dizabilități (AOPD) în calitate de Platformă activă în promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități (58 organizații) a examinat acțiunile propuse și comunică următoarele:

#### *Domeniul Educație și Cercetare:*

La litera B. Obiective pe termen scurt, Proiecte de documente de politici publice, Obiectivul Dublarea fondurilor pentru sprijinirea educației incluzive în învățământul general, propunem completarea cu următoarele acțiuni:

*-Revizuirea Hotărârii Guvernului nr. 351 din 29.05.2012 privind majorarea normei didactice a cadrului didactic de sprijin și a normativelor de asistență a copiilor cu dizabilități în vederea asigurării calității serviciilor educaționale.*

*-Asigurarea instituțiilor educaționale cu servicii de asistență logopedică, psihologică, psihopedagogică în conformitate cu recomandările de suport pentru incluziune educațională a serviciului de asistență psihopedagogice.*

Completarea compartimentului Proiecte de acte normative, cu următoarele acțiuni:

*-Asigurarea condițiilor de accesibilitate în instituțiile educaționale conform normativelor de construcții naționale.*

*-Dotarea instituțiilor de învățământ cu unități de transport adaptate pentru facilitarea învățării copiilor și tinerilor cu dizabilități fizice, mintale, intelectuale și senzoriale.*

*-Asigurarea unui mecanism de monitorizare a gradului de respectare a condițiilor de accesibilitate în instituțiile de învățământ.*

Platforma AOPD își manifestă deschiderea spre cooperare și dialog constructiv, în vederea îmbunătățirii calității documentului și vine cu solicitarea de a face public, ulterior, tabelul de sinteză a recomandărilor conform prevederilor Legii nr. 239 din 13.11.2008 privind transparența în procesul decizional.

Cu respect,  
Director executiv



Galina CLIMOV

